

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૬ • અંક : ૯૮ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૬-૧૨-૨૦૨૨ શુક્રવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધારપત્રક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

તવાંગ તો ટ્રેલર છે, પિચ્ચર હજુ બાકી છે

ભારતના ત્રણ રાજ્યનો ચીનની ૫ ફિંગર પોલિસીમાં સમાવેશ, નકશા ઉપર આકાર આપવાનો બળપૂર્વક પ્રયાસ કરે છે



નવીદિલ્હી, ચીન તેની વિસ્તારવાદની નીતિને વિસ્તારી રહ્યું છે. પોતાની વિસ્તારવાદની નીતિને વધુ આક્રમક બનીને ચીને ભારતના ઘૂસણખોરી કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો તે જ રીતે ચીનને હવે અરુણાચલ પ્રદેશના તવાંગ સેક્ટરમાં પ્રયાસ કર્યો છે. જો કે ચીન દ્વારા ઘૂસણખોરીના બંને પ્રયાસોને ભારતીય સૈન્યે નિષ્ફળ બનાવી દિધા છે.

દુનિયાભરમાં સૈન્ય અડપલાથી વિવાદ સર્જનાર ચીન, હજુ સુધ્યું નથી. વિસ્તરણવાદી નીતિને સંપૂર્ણ રીતે અલમમાં મૂકનાર ચીન, હવે ભારત પ્રત્યે સતત આક્રમક બની રહ્યું છે. ચીનના સૈનિકોએ અરુણાચલ પ્રદેશના તવાંગમાં ઘૂસણખોરી કરી હતી. જેના પગલે, ભારતીય સેના અને ચીનના સૈન્ય જવાનો વચ્ચે અથડામણ થઈ હતી. ચીન માત્ર ભારત સાથે જ આ વધુ કરી રહ્યું પરંતુ તેની આસપાસ આવેલ અન્ય દેશો સાથે પણ જમીન અને દરિયાઈ સરહદે વિવાદો સર્જ્યા છે. ચીનના તમામ પડોશી દેશ વિસ્તરણવાદની આ નીતિથી હેરાન પરેશાન થઈ ગયા છે. વિશ્વના નકશા પર એક નજર કરીશુ તો જણાશે કે ચીન, સૌથી વધુ ૧૪ નાના મોટા દેશ સાથે આંતરરાષ્ટ્રીય સરહદ ધરાવે છે. આ તમામ દેશ સાથે સરહદને લઈને ચીન વિવાદ સર્જતું જ આવ્યું છે.

ભારત હોય કે નેપાળ, ભૂટાન હોય કે તિબેટ, તમામ પર કબજો જમાવવાનું ચીન કાવતરુ ઘડી રહ્યું છે. જેને ફાઈવ ફિંગર પોલિસી તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. ચીનની ફાઈવ ફિંગર પોલિસી અત્યંત વિવાદાસ્પદ છે, જો કે ચીને ક્યારેય પણ સત્તાવાર રીતે ફાઈવ ફિંગર પોલિસીનું નામ લેતું નથી પરંતુ હંમેશા તેને નકશા ઉપર આકાર આપવાનો બળપૂર્વક પ્રયાસ કરે છે. ૧૯૪૯માં સામ્યવાદી પાર્ટીએ ચીનમાં સત્તા સંભાળી, ત્યારે વિસ્તરણવાદની નીતિ પર કામ શરૂ થયું હતું. સરકારની રચના થતાં જ ચીને તિબેટ, પૂર્વ તુર્કસ્તાન અને મંગોલિયા પર કબજો કરી

લીધો હતો. આંતરીક ગૃહયુદ્ધ પછી તાઈવાન નામનો એક અલગ દેશ અસ્તિત્વમાં આવ્યો હતો. આ અંગે ચીન હજુ પણ તાઈવાનને પોતાનો હિસ્સો ગણાવે છે. વિસ્તારવાદ અને ફાઈવ પોઈન્ટ પોલીસીને અનુલક્ષીને, ચીને ૧૯૯૭માં હોંગકોંગ અને ૧૯૯૯માં મકાઉને પણ પોતાની સાથે જોડી દીધું હતું.

ભારત અને ચીન વચ્ચે અથડામણનો બનાવ અરુણાચલ પ્રદેશમાં બન્યો છે. ૧૯૬૨ના યુદ્ધમાં ચીનના સૈન્યે અરુણાચલ પ્રદેશ રાજ્યમાં ઉંડે સુધી ઘૂસી ગઈ હતી અને અરુણાચલ પ્રદેશના મોટા વિસ્તાર પર કબજો કરી લીધો હતો. આજે ચીને અરુણાચલ પ્રદેશના કેટલાક ભાગમાં ગેરકાયદે કબજો ધરાવે છે. તેના પર ચીને ગામ પણ વસાવ્યા છે. આ વિસ્તાર નેકા તરીકે પણ ઓળખવામાં આવે છે. ચીન આ વિસ્તારમાં કોઈ પણ ભારતીય નેતાની મુલાકાતનો ભારે વિરોધ કરે છે. તે અહીંના લોકોના ભારતીય પાસપોર્ટને ઓળખતા નથી. જ્યારે ચીન પાસે એવા કોઈ પુરાવા નથી, જેનાથી સાબિત થઈ શકે કે તે તેમની જમીન છે. વિસ્તારવાદને વરેલા ચીનનું પેટ ભારતના રાજ્યોની જમીન હડપ કરીને હજુ પણ ભરાયું નથી, તેથી જ ચીન હજુ પણ અરુણાચલ પ્રદેશના વધુ કેટલાક ભાગો ઉપર કબજો જમાવવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. ભારતની પૂર્વ બાજુ આવેલ પાડોશી દેશ ભૂટાનનો પણ ચીનની ફાઈવ ફિંગર નીતિમાં સમાવેશ થાય છે. ચીન લાંબા સમયથી આ અંગે દાવો કરી રહ્યું છે. ભારતની ભૂટાન સાથે સૈન્ય સંધિ છે, જે અંતર્ગત ભારત આ દેશને સૈન્ય સહાય પૂરી પાડે છે. ભારતીય દળો અહીં સુરક્ષાનું ધ્યાન રાખે છે. જો કે, ભૂતાનને મૂર્ખ બનાવવા ચીન અવનવા ગતકાર કરતુ રહે છે.

સિક્કિમ ભારતનો એક મહત્વપૂર્ણ ભાગ છે, જ્યાં કુદરતી સૌંદર્ય પણ સોળે કળાએ ખીલ્યું છે, તો ભૌગોલિક દ્રષ્ટિએ પણ મહત્વપૂર્ણ છે. આઝાદી સમયે સિક્કિમ ભારતનો ભાગ ન હતુ. સિક્કિમનું વર્ષ ૧૯૭૫માં ભારતમાં વિલીનીકરણ થયું હતું. સિક્કિમના વિલીનીકરણ સમયે ચીને ભારે વિરોધ કર્યો હતો. પરંતુ તેની કોઈ ચાલ સફળ થઈ નહોતી. હવે આજના સમયમાં ચીન સિક્કિમને પોતાનું હોવાનો દાવો કરે છે. ચીની સેનાએ અવારનવાર સિક્કિમમાં ઘૂસણખોરીનો પ્રયાસ કર્યો છે.

નેપાળ સાથે સારા સંબંધો હોવાનો ચીન ભલે ગમે તેટલો દાવો કરે, પરંતુ તેની નેપાળ દેશ પર પણ ખરાબ નજર છે. નેપાળના મોટા ભાગ પર પણ ચીનનો કબજો છે. તાજેતરમાં, નેપાળના લોકો ચીનના વિરોધમાં રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા હતા. એક સમયે નેપાળે ભારતને

અમદાવાદ પોલીસે મુખ્યપ્રધાનની લીધી શુભેચ્છા મુલાકાત, ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું મજૂર-શ્રમિકો હેરાન ના થાય તે જોજો



ગાંધીનગર, અમદાવાદ શહેરના પોલીસ કમિશ્નર સંજય શ્રીવાસ્તવે ગાંધીનગર ખાતે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે શુભેચ્છા મુલાકાત કરી હતી. તેમની સાથે અમદાવાદ શહેરના પોલીસ બેડાના અન્ય ઉચ્ચ અધિકારીઓ પણ જોડાયા હતા. આ મુલાકાત દરમિયાન મુખ્યમંત્રીએ અમદાવાદ જેવા મહાનગરમાં કાયદો વ્યવસ્થાની સંગીન સ્થિતિ રહે તેવા નાગરિકોને પુરતી સુરક્ષા-સલામતિનો અહેસાસ થાય તેવી વ્યવસ્થા માટે પોલીસ અધિકારીઓની ટિમ અમદાવાદ પોલીસને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આ મુલાકાત દરમિયાન પોલીસ કમિશ્નર સંજય શ્રીવાસ્તવે

રહ્યો છે. જેમા દેશના મારીય વડા પ્રધાન અને ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીએ આ મહોત્સવનું અનાવરણ કર્યું હતુ. તેની સુરક્ષા માટે અમદાવાદ પોલીસે પુરતી તૈયારી કરી હતી. આ મહોત્સવ ૧૪ ડિસેમ્બરથી ૧૫ જાન્યુઆરી સુધી કાર્યક્રમ ઉજવવામા આવશે. તેમા દેશ અને વિદેશના મોટા નેતાઓ પણ જોડાશે તેથી સુરક્ષા માટે અમદાવાદ પોલીસ સજ્જ થઈ છે. ગુજરાત તેમજ દેશ-વિદેશના નાગરિકો પણ આ મહોત્સવમા જોડાયા છે તો તમામ લોકોની સુરક્ષા-સલામતિની જવાબદારી અમદાવાદ પોલીસે લીધી છે. આ અગાઉ ગાંધીનગર અક્ષરધામ મંદિરમા ૨૦૦૨ના આંતરિક દુષ્કાળને ધ્યાનમા રાખતા આ પ્રમુખ સ્વામી જન્મ

ચીનનો ભારત સહિત દુનિયાના ૨૫ દેશો સાથે સીમા વિવાદ ચાલે છે

નવીદિલ્હી, ચીનને માત્ર ભારત સાથે જ સીમા વિવાદ નથી બલકે ભારત સહિત દુનિયાના ૨૫થી વધુ દેશો સાથે ચીનનો જમીની અને સમુદ્રી સીમા મામલે વિવાદ છે. આમાં ૧૪ દેશો સાથે ચીનનો ભૂમિ સીમાનો વિવાદ છે. કાઉન્સિલ ઓન ફોરેન રિલેશન્સ (સીએફઆર) અને સંયુક્ત રાષ્ટ્ર અનુસાર ચીનના પોતાના બધા પડોશી દેશો સાથે દીપ કે જમીની સીમાને લઈને વિવાદ ચાલી રહ્યો છે.

ઉશ્કેરણીની રણનીતિ: ભારત, રશિયા, પાકિસ્તાન, નેપાળ, ભૂતાન, જાપાન સહિતના અનેક દેશો સાથે ચીનની સીમા જોડાયેલી છે. તાઈવાનમાં

મમલે પણ બંને દેશો વચ્ચે વિવાદની સ્થિતિ છે.

ફિલીપાઈન્સ: આંતરરાષ્ટ્રીય ન્યાયાલયમાં થઈ ફરિયાદ: ચીન ફિલીપાઈન્સના બે દીપો (ટાપુઓ)ને પોતાના બતાવતું આવ્યું છે. ફિલીપાઈન્સ આંતરરાષ્ટ્રીય ન્યાયાલયમાં તેની ફરિયાદ કરી ચૂક્યું છે.

જાપાન: સીમા વિવાદને લઈને ૬ વાર અથડામણ: ચીન જાપાનના એન્કાકુ, રાયકુકુ દીપને પોતાના કબજામાં લેવાની અનેકવાર કોશિશ કરી ચૂક્યું છે. જાપાનના દક્ષિણકેન્સામાં આવેલા દક્ષિણી ચીન સાગરના કેટલાક ભાગોને ચીન પોતાનું જણાવતું આવ્યું છે.

તાઈવાન: ૧૯૦ કિલોમીટર દૂર

હવામાન વિભાગની આગામી ૨૪ કલાકમાં મધ્ય અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં વરસાદની આગાહી

અમદાવાદ, ગુજરાતના અનેક વિસ્તારોમાં કમોસમી વરસાદ પડી રહ્યો છે. જેમા છોટા ઉદેપુર જિલ્લામાં ગઈ કાલે દેવળિયા ગામમાં કમોસમી વરસાદ પડ્યા બાદ નસવાડી તાલુકાના ડુંગરાળ વિસ્તારમાં આમતા ગામમાં પણ વરસાદ પડ્યો હતો. આ સિવાય નવસારી, સુરત અને ભરૂચમાં પણ કમોસમી વરસાદ નોધાયો હતો. છેલ્લા બે દિવસથી વાદળ છાયા વાતાવરણ વચ્ચે વરસાદ પડ્યો હતો કમોસમી

વરસાદી વાતાવરણ ને લઈ તુવરનાં પાકને નુકશાન થવાની ભીતી ખેડૂતોમાં છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા ગુજરાતના અનેક વિસ્તારોમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. જેમા મધ્ય ગુજરાત અને દક્ષિણ ગુજરાતના જિલ્લાઓમાં વરસાદ પડશે. હવામાન વિભાગ જણાવ્યાં અનુસાર બંગાળની ખાડીમાં સર્જાયેલા લો પ્રેસર અરબ સાગરમાં પ્રવેશીને વલમાર્ક લો પ્રેસરથી ડિપ્રેશનમાં પરિવર્તિત થયું છે જેના કારણે આગામી

એવું લાગે છે કે મોદી સરકારની 'લાલ આંખ' ચાઈનીઝ યશમા પહેરી લીધા છે: ખડગે



નવીદિલ્હી, ભારતીય અને ચીની સૈનિકો વચ્ચે અરુણાચલ પ્રદેશમાં વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા પર ગયા સમાહે થયેલી અથડામણ પર ચર્ચાની માંગને લઈને સંસદમાં થયેલા હોબાળાનો ઉલ્લેખ કરતા કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ કટાક્ષ કર્યો. ગુરુવારે કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ ટોચે મારતા કહ્યું કે સરકારની 'લાલ આંખ' પર ચાઈનીઝ યશમા લગાવવામાં આવ્યા છે. સંસદનું શિયાળુ સત્ર આ અઠવાડિયે વારંવાર વિભેષિત થયું છે કારણ કે બંને ગુહોમાં 'ભારત-ચીન સરહદ પરની સ્થિતિ' પર ચર્ચા કરવાની તાલુકાના ડુંગરાળ વિસ્તારનાં મહત્તમ તાપમાન વધીને ૩૧ ડિગ્રી ને લઘુત્તમ તાપમાન ૧૫ ડિગ્રીએ પહોંચી ગયું છે. છોટાઉદેપુર જિલ્લામાં બીજા દિવસે પણ કમોસમી વરસાદ વરસતા ખેડૂતોમાં ચિંતા નું મોજુ ફરી વળ્યું છે.

પહેરી લીધા છે... શું ભારતીય સંસદમાં ચીન વિરુદ્ધ બોલવાની છૂટ નથી...?" ખડગેએ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીની આગેવાની હેઠળ કોંગ્રેસના સાંસદોએ લોકસભામાંથી વોકઆઉટ કર્યું હતું જ્યારે સ્પીકર ચર્ચાની તેમની માંગને નકારી કાઢી હતી. કોંગ્રેસ ઉપરાંત રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી અને અન્ય કેટલાક લોકો ચીની સેના સાથેની અથડામણ પર ચર્ચા માટે દબાણ કરી રહ્યા છે પરંતુ બંને ગુહોમાં રક્ષામંત્રી માર્શલ-કોલોનિંગ વેબસાઈટ ટિવર પર જઈને લખ્યું, "એવું લાગે છે કે મોદી સરકારની 'લાલ આંખ' ચાઈનીઝ યશમા

મધ્યપ્રદેશના ભાજપ ધારાસભ્ય ભાજપની જેમ મધ્યપ્રદેશ સરકારમાં પણ ચુંટણી પહેલા પરિવર્તનની માંગ કરતા પાર્ટી અધ્યક્ષ જે પી નકાને પત્ર લખ્યો છે. આ સાથે જ તે સરકાર અને સંગઠનમાં પુરી રીતે પરિવર્તનની માંગ કરી છે. નિપાટીએ પત્રમાં ગુજરાતમાં શાનદાર જીત માટે પાર્ટીને અભિનંદન આપતા કહ્યું કે મારા જેવા નાના કાર્યકર્તા જે પાર્ટીના શુભચિંતક છે અને મધ્યપ્રદેશમાં ફરીથી ભાજપની સરકાર બનાવવા ઈચ્છે છે તે સરકાર અને સંગઠનમાં પુરી રીતે પરિવર્તન માટે વિનંતી કરે છે જેથી સત્તા વિરોધી લહેર ખતમ થાય અને ગુજરાત જેવી જીત મધ્યપ્રદેશમાં પણ મળે.

અભીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

આર. ડી. નાયક

તરફથી અભીનંદન....

મુ. માલવણ,
તા. કાલોલ,
જી. પંચમહાલ

અભીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

એમ. વી. ખેર

તરફથી અભીનંદન....

મુ. ભાદરોલી બુઝર્ગ,
તા. કાલોલ,
જી. પંચમહાલ

અભીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

જે. એમ. શાહ

તરફથી અભીનંદન....

મુ. બોડીદ્વા,
તા. કાલોલ,
જી. પંચમહાલ

અભીનંદન....

પંચમહાલ સમાચાર

૨૬માં વર્ષમાં મંગળ પ્રવેશ થતાં

એ. એન. શાહ

તરફથી અભીનંદન....

મુ. દેલોલ,
તા. કાલોલ,
જી. પંચમહાલ

સંતરામપુર પાદેડી અડોર ગામે PHC કેન્દ્રમાં લાલીયાવાડી બપોરના સમયે બંધ

સંતરામપુર, સંતરામપુર તાલુકાના આરોગ્યતંત્રની ગોળ બેદરકારી સંતરામપુર તાલુકાના પાદેડી અડોર ગામે વેલેન્સ હેલ્થ સબ સ્ટેશન પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર નું બપોરના સમયે જ બંધ હાલતમાં જોવા મળ્યો. સરકારના નિયમ મુજબ સંતરામપુર તાલુકામાં સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ૨૪ કલાક માટે ચાલુ રાખવામાં આવે છે અને પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર સવારથી સાંજ સુધી દર્દીઓને સારવાર મળી રહે ઘર આંગણે તેના હેતુથી ચાલુ કરવામાં આવેલા હતા. ત્યાર પછી સંતરામપુર તાલુકાના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રના સબ સેન્ટરો શરૂ કરવામાં આવેલા જેમાં રૂપિયા ૩૫ લાખના ખર્ચે પાકા મકાનો બાંધકામ કરીને ગામડાના નજીકના લોકોને સારવાર મળી શકે અને નિયમ મુજબ એક સ્ટાફ નર્સ અને એક ડોક્ટર સબ સ્ટેશન પર હાજર રહેવું ફરજિયાત હોય છે તેમ છતાં આરોગ્ય તંત્રના બેદરકારી અને ગોર બેદરકારી અત્યારે જોવા મળી રહેલી છે. બપોરના સમયે જ આરોગ્ય સબ



તસ્વીર : બરીલ પટ્ટાણ, સંતરામપુર

સેન્ટર બંધ જોવા મળી આવ્યું. સરકાર દ્વારા ગરીબોને ખાનગી હોસ્પિટલોમાં પેસાનું ખર્ચ ના કરવો પડે અને મફત સારવાર મળી રહે તેના હેતુથી ગામડે ગામડે આવા આરોગ્ય સેન્ટર ઉભા કરવામાં આવેલા હતા પરંતુ ના છુટકે આવી પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને ગરીબ દર્દીઓને નાણાકીય હોસ્પિટલોમાં અડકણ રકમ ખર્ચ કરીને ખાનગી હોસ્પિટલો મેં અને ક્લિનિક્સને દવાખાનામાં સારવાર કરવા મજબૂર બનતા હોય છે. હાલમાં સંતરામપુર તાલુકામાં શરદી-ખાંસીનું વાયડ ચાલી

દ્વારા આરોગ્ય વિભાગ ઉપર પૂરું ધ્યાન આપવામાં આવે અને રાબેતા મુજબ અને સરકારના નિયમ મુજબ અને પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ચાલુ રાખવામાં આવે અંતરિયાળ વિસ્તારના મોટાભાગના દર્દીઓ તેનો લાભ લઈ શકે હવે ખાનગી હોસ્પિટલોમાં ક્લિનિકોમાં મોટી સંખ્યામાં રહેલી હોય તો હાલમાં પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર અને તેના સબ સેન્ટર પેટા વિભાગના રજીસ્ટરમાં ઓપીડી ચેક કરવામાં આવે તો માંડ પથી ૧૦ જ દર્દીઓની સંખ્યા જોવી જોવા મળી રહે આ પરિસ્થિતિ જોવા મળી રહેલી છે. આદિવાસી વિસ્તારના ગરીબ દર્દીઓને આવી કાળઝર મોઘવારીમાં રાહત દરે અને મફત સરકારી આરોગ્ય સબ સેન્ટર પર સારવાર મળી રહે આદિવાસી ગામડાના દર્દીઓની માંગ ઉભી થયેલી છે. મળતી માહિતી મુજબ ઘણીવાર તો સબ સેન્ટર પર અડધો કલાક માટે જ ડોક્ટર આવતા હોય અને પછી બંધ કરીને જતા રહે છે તેવું પણ ગામના લોકોમાં ચર્ચા કરેલું છે.

ખાનપુરના બાકોર ગામે હોટલ પાસે કારમાંથી ૩ લાખનો ઇંગ્લીશ દારૂ ઝડપ્યો

લુણાવાડા, મહિસાગર જિલ્લાના ખાનપુર તાલુકાના બાકોર ગામે કલેક્ષરી હોટલ પાસેથી વિદેશી દારૂની હેરાફેરી કરી રહેલી કારને પોલીસે ઝડપી પાડી હતી. પોલીસે રૂ.૩,૦૦,૦૪૫/- નો વિદેશી દારૂ અને કાર જમ કરી હતી. કારનો ચાલક અંધારાનો લાભ લઈ કાર મુકી નાસી ગયો હતો. બાકોર ગામેથી બાબલીયા તરફ જતા માર્ગ પર એક સફેદ રંગની ટાટા હેરીયર કારમાં વિદેશી દારૂ લાવવામાં આવી રહ્યો હોવાની માત્રાના આધારે પેટ્રોલિંગ કરી રહેલી બાકોર પોલીસે બાબલીયા ચોકડી નજીક વોચ ગોઠવી હતી. પોલીસને જોઈ કારના ચાલકે કાર બાકોર તરફ પાછી વળી દેતા પોલીસે કારનો પીછો કરી બાકોર હાઈસ્કુલ ચોકડી કલેક્ષરી હોટલ નજીક રોડની વચ્ચે જેસીબી



લુણાવાડા AG લાડવેલ ફીડલ સરકારની સૂચોદય ચોજના હેઠળ ખેડૂતોને દિવસે ૮ કલાક વીજળી આપવામાં આવે છે.

ગાઈડલાઈન મુજબ રાત્રે સિંગલ ફેઝ આપવાનો હોય છે, પરંતુ આ ફીડલ ના ખેડૂતો ને રાત્રે સિંગલ ફેઝ મળેજેથી રાત્રે પોતાની ખેતી સાચવવા જતા ખેડૂતોને ભૂંડ, રોઝ, નીલગાચ, જેવા પ્રાણીઓના ત્રાસ થી પાકનું રક્ષણ થાય એ બાબતે, લુણાવાડા, ૧૨૨ વિધાનસભા ના ધારાસભ્ય ગુલાબસિંહ ચૌહાણને આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે કિસાન કોંગ્રેસ સમિતિ ના હોદ્દેદારો તેમજ કાર્યકર્તાઓ હાજર રહ્યા હતા.

ધર્મ પરિવર્તનનો કિસ્સો : પંચમહાલ દાહોદ મહીસાગર ના ૪૫ જેટલા લોકોએ બાલાસિનોરની હોટલમાં સામૂહિક ધર્મ પરિવર્તન કર્યું

બાલાસિનોર, બાલાસિનોરમાં સામૂહિક ધર્મ પરિવર્તનનો કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે. ગત રવિવારના રોજ પોરબંદર થી આવેલા ધર્મગુરુ દ્વારા નકિયાદ, આંબાદ, બાલાસિનોર અને પંચમહાલ જિલ્લામાંથી આવેલા ૪૫ લોકોનું ધર્મ પરિવર્તન કરાવવાની વાતે ચક્રવાર મચી ગઈ છે. જો કે અંગે તંત્ર અજાણ હોવાનું બહાર નિવેદન આવ્યું છે.



થોરોની હાજરીમાં બાલાસિનોર નગરના રોહિતવાસના ૭, મહીસાગર, ખેડા

પરિવર્તન કરી લીધું હતું. કલેક્ટરને કરેલી અરજીનો જવાબ નહી મળતા અમે કાર્યવાહી કરીશું ધર્મપરિવર્તન માટે અમે નિયત નમુના ફોર્મમાં મહીસાગર કલેક્ટરને લેખિત અરજીઓ કરી હતાં. એક મહિના અગાઉ અમે અરજી કરી હતી. પરંતુ કાચદામાં જોગવાઈ છે કે અરજી કરવાના એક મહિના સુધી કોઈ જવાબ ન મળે તો અમને પરમિશન મળ્યા બરાબર છે. એટલે અમારે અરજી કરીને એક મહિનો થઈ ગયો હોઈ અમે અમારી મરજ મુજબ પરિવર્તન કર્યું છે.

ધર્મ અંગીકાર કરનાર :- કમલેશ માચાવંશી.

ડાયટ સંતરામપુરના તાલીમાર્થીની ઇન્ટર્નશિપ કાર્યક્રમ યોજાયો



તસ્વીર : બરીલ પટ્ટાણ, સંતરામપુર

સંતરામપુર, જિલ્લા શિક્ષણ અને તાલીમ ભવન સંતરામપુરમાં તાલીમ મેળવી રહેલા ડી.એલ.એડ.ના તાલીમાર્થીઓની ઇન્ટર્નશિપ બે ગ્રુપમાં યોજાઈ હતી. જેમાં ગ્રુપ-એ ઉબેર પગાર કેન્દ્ર ખાતે તેમજ ગ્રુપ-બી રાણીજીની પાદેડી ખાતે યોજાઈ હતી. જેમાં તાલીમાર્થીઓ વર્ગખંડનો અનુભવ મેળવવા માટે પૂર્વ આયોજન કરી આ બંને પ્રાથમિક શાળામાં પહોચ્યા હતા. પહેલા દિવસે જ તાલીમાર્થી જૂલ ઉલ્લાહિત હતા સાથે શાળાના બાળકોમાં પણ ખુબજ ઉમંગ જોવા મળ્યો હતો. તાલીમાર્થીઓ પોતાના દૈનિક આયોજન મુજબ પ્રાર્થના, ભજન, ધૂન સાથે અભિનય, બાળવાર્તા જેવી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓથી અવગત કરવામાં આવ્યા હતા. તેઓ પોતાના પાઠ આયોજન મુજબ વર્ગમાં જઈને બાળકો સાથે સંવાદ પરિચય મેળવીને બાળકોને અદ્યપન કરવામાં આવ્યું. આ સાથે શાળામાં વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજવામાં આવી, મદદાન પ્રક્રિયા, યોગાસન, રમત-ગમત તેમજ સાંક્રુતિક કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ બધા કાર્યક્રમનું આયોજન કરવા પાછળનો મુખ્ય હેતુ બાળકોમાં રહેલી સુષુપ્ત શક્તિઓ બહાર આવે સાથે તાલીમાર્થીઓને આ બધી પ્રવૃત્તિઓ કરવાથી તેમનામાં અનુભવ, સાથે સાથે કઈક નવું કરવાની જિજ્ઞાસા વધે એ હેતુથી શાળાઓમાં ઇન્ટર્નશિપ યોજવામાં આવે છે. આ ઇન્ટર્નશિપમાં મુખ્ય માર્ગદર્શક તરીકે ડાયટના સિનિયર લેક્ચરર ડો.ઈર્ષદ પટેલ સહિત તમામ લેક્ચરરઓ દ્વારા આપવામાં આવ્યું હતું અને ઇન્ટર્નશિપ બાબતે તમામ તાલીમાર્થીઓ ને તેવાર કરવામાં આવ્યા હતા અને આમ કુલ ૧૨ દિવસની પ્રાથમિક શાળામાં સફળતા પૂર્વક ઇન્ટર્નશિપ પુરી કરી હતી.

સંચારી રોગ મુલ્યાંકન અંગે મહિસાગર કલેક્ટરની અધ્યક્ષતામાં બેઠક યોજાઈ



તસ્વીર : ધૂવ કરજી, લુણાવાડા

મહિસાગર, મહિસાગર જિલ્લા કલેક્ટર ભાવિન પંડ્યાની અધ્યક્ષતામાં સંચારી રોગ કમિટી મિટિંગ યોજાઈ. જેમાં ગુજરાતભરમાં પ્રવર્તમાન રોગો અંગે જિલ્લા સ્તરે મહિસાગર આરોગ્ય તંત્રની કામગીરી અંગે સમીક્ષા કરવામાં આવી. જિલ્લામાં તમામ તાલુકા મુજબ આંકડા સાથે કેસની વિગતો સહિત કેવી કામગીરી થઈ રહી છે. જેની રજુઆત મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી તથા અન્ય આરોગ્ય અધિકારીઓ દ્વારા કરવામાં આવી. આ બેઠકમાં તમાકુના સેવન અને સરકાર દ્વારા અવારનવાર અપાતા પોષાકાક્ષમ ખોરાક વાસ્તવમાં ખાવામાં આવે છે કે કેમ ? તે અંગે પણ ચિંતા વ્યક્ત કરવામાં આવી. જિલ્લાના તમામ વિભાગો આ સેને કેવી રીતે કામગીરી કરી અધિકારી, પોલીસ પ્રતિનિધી, વન-શિકે તે અંગે વિચારણા અંતે કલેક્ટર દ્વારા તમાકુનું સેવન ઓછું થાય તે માટે નક્કર પગલા લેવા તથા ખોરાકના એક જ સ્ત્રોતના બદલે જુદા જુદા સ્ત્રોતોની ઉપયોગ લોકો કરતા થાય તે માટે કામગીરી થાય તેવા પ્રયત્નો હાથ ધરવા માર્ગદર્શન અપાયું. કલેક્ટર દ્વારા અધિકારીઓ સાથે ચર્ચા-વિચારણાના અંતે તેમને પક્તી મુશ્કેલીઓ તથા જિલ્લામાં ક્યાં ક્યાં વધુ કામગીરી જરૂર છે, તે અંગે સુચના આપવામાં આવી. અહી નોંધનીય છે કે, મિટિંગમાં ડેઈથ ફાઉન્ડેશન વડોદરાના પ્રતિનિધી દ્વારા તમાકુ પ્રતિબંધન જરૂરીયાતો અંગે રજુઆત કરવામાં આવી. આ બેઠકમાં જિલ્લાના તમામ આરોગ્ય અધિકારીઓ, શિક્ષણ અધિકારી પી.એન.મોદી, માહિતી અધિકારી શોભા બનાદાણીયા, પુરવઠા અધિકારી, સર્વેક્ષણ અધિકારી, પોલીસ પ્રતિનિધી, વન-વિભાગ પ્રતિનિધી વગેરે હાજર રહ્યા.

આપની આજ.....

મેષ : આજનો દિવસ ખુશીથી ભરપૂર રહેશે. ઓફિસમાં તમારા સાથીઓ થોડા હળવા મૂડમાં રહેશે અને કામ કરવાની ઈચ્છા પણ દર્શાવશે. તમને સર્જનાત્મક કાર્ય કરવાની તક પણ મળશે. વૃષભ : આજે કાર્યક્ષેત્રમાં તમારો પ્રભાવ અને મહત્વ વધી શકે છે. આજે તમે કોઈ સામાજિક સંગઠનમાં ઉચ્ચ પદ પર જઈ શકો છો, જે તમારી પ્રતિષ્ઠામાં વધારો કરશે. ધંધામાં આકસ્મિક લાભ થવાની સંભાવના છે. મિથુન : આજે નોકરી કરનારા લોકો અથવા ધંધાકીય લોકોને સરકાર દ્વારા કોઈ સન્માન અથવા ઈનામ મળી શકે છે. આજે તમારા દ્વારા કરવામાં આવેલ કાર્યોની સમાજમાં પ્રશંસા થશે. કર્ક : ઓફિસનું વાતાવરણ થોડું ગંભીર રહેશે, જેનાથી તમે મુશ્કેલી અનુભવો છો. વાતાવરણને જીવંત બનાવવાનો પ્રયત્ન કરશો, પરંતુ સાથીદારોનો ટેકો મુશ્કેલ બનશે. આકસ્મિક રીતે લાભની ડીલ મેળવીને પૈસાની આવક થશે. સિંહ : આજે તમે તમારા પરિવારના સભ્યો સાથે ચર્ચા કરી શકો છો. તમારે ધીરજ રાખવી જોઈએ. આજે દુઃખન તમારા પર હાવી થઈ શકે છે. આ માટે તમારે સાવધાન રહેવાની જરૂર છે. કન્યા : આજે કાર્યક્ષેત્રમાં યોગ્યતા વિકસાવવાથી લાભ થશે અને નવી તકો પણ મળશે. સમાજ સુધારણા માટે કેટલાક કામ કરશો અને લોકોને મદદ કરવાથી માનસિક શાંતિ પણ પ્રાપ્ત થશે. તુલા : આજે સવારથી તમારો મૂડ સારો રહેશે. તમે ધંધામાં મોટા ફાયદા માટે દિવસભર દોડશો. પરિવારના વરિષ્ઠ સભ્યો સાથે ભાવિ યોજનાઓની ચર્ચા કરશો. જીવનસાથી સાથે સારો સમય પસાર કરો. સમાજ સુધારણા માટે કેટલાક કામ કરશો અને લોકોને મદદ કરવાથી માનસિક શાંતિ પણ પ્રાપ્ત થશે. વૃશ્ચિક : આજે તમને ધંધા અને ક્ષેત્રમાં સફળતા મળવાની સંભાવના છે. આજે તમારા મહત્વપૂર્ણ કાર્ય પૂરા થઈ શકે છે. રાજકીય ક્ષેત્રે આજે તમને ઉચ્ચ પદ મળી શકે છે. આજે તમને લાંબા સમયથી અટકેલા પૈસા મળી છે. ધન : આજે તમારો દિવસ વ્યાવસાયિક કાર્યોથી ઘેરાયેલો રહેશે. વ્યવસાય અથવા કાર્યસ્થળમાં ઘણા પ્રકારના વિવાદો રહેશે. જેને તમારે સમજદારીપૂર્વક ઉકેલવા જોઈએ. મકર : લાંબા સમયથી ચાલતી શંકાસ્પદ સમસ્યાઓનો અંત આવશે. જે તમને માનસિક તણાવથી મુક્તિ આપશે. લાંબા સમયથી કામકાજમાં જે અવરોધ સર્જાયો હતો તેનો અંત આવશે. કુંભ : વ્યવસાય અથવા નોકરી કરતા લોકોએ કોઈ એવું કાર્ય ના કરવું જોઈએ જે બીજા માટે જોખમી હોય. સંકટમાંથી બહાર આવવા માટે તમારે ધૈર્યથી કામ કરવું જ જોઈએ. દૈનિક વેપારમાં સખત મહેનત પછી લાભની અપેક્ષા છે. મીન : આજે તમે આત્મવિશ્વાસથી ભરેલા રહેશો, જેથી તમે તમારા હરીફો પર પ્રભુત્વ મેળવશો. આજે ધંધા અને ક્ષેત્રમાં જંગી લાભ અને પ્રગતિના કારણે તમારો આત્મવિશ્વાસ વધશે. સંતાન તરફથી કોઈ શુભ માહિતી મળી શકે છે. તમારા કેટલાક મિત્રો અથવા સંબંધીઓ તમારી ગુમ બાબતોને જાણવાનો પ્રયત્ન કરશે.

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગરમાં ભારતના ગૃહમંત્રી અમિત શાહ દ્વારા થયો આંતરરાષ્ટ્રીય માનવ ઉત્કર્ષ સંમેલનનો શુભારંભ

- ગૌતમ અદાણી સહિત ભારતના ઉદ્યોગ જગતના માંધાતાઓની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો વિશિષ્ટ સમારોહ.
- ભારતના અગ્રગણ્ય ઓદ્યોગિક ગૃહોના વડાઓ પ્રમુખસ્વામી નગરને નિહાળી અભિભૂત, પ્રમુખસ્વામી મહારાજને શતાબ્દીએ શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરી.



પરમ પૂજ્ય મહંતસ્વામી મહારાજ અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીની ઉપસ્થિતિમાં પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવના સંપત્ર થયેલાં ભવ્યાતિભવ્ય ઉદઘાટન બાદ પ્રમુખસ્વામી મહારાજ નગર આજથી અનેકવિધ આંતરરાષ્ટ્રીય અને રાષ્ટ્રીય કાર્યક્રમોથી ઘબકતું થયું. પ્રમુખસ્વામી નગરનાં દર્શન માટે અભૂતપૂર્વ માનવ મેદની ઉમટી રહી છે. સ્વયંસેવકોના અહુત શિસ્ત અને સમર્પણથી સમગ્ર નગર ઉત્કૃષ્ટ વ્યવસ્થાના આદર્શ સમું બની ગયું છે. પ્રમુખસ્વામી મહારાજના જીવન, કાર્ય અને સંદેશને કેન્દ્રમાં રાખીને દરેક દિવસના વિવિધ વિષયો નિર્ધારિત કરવામાં આવ્યા છે. આ ઉપરાંત રોજ મધ્યાહ્ને અલગ અલગ મહિલા કાર્યક્રમો, સવારે વિવિધ વિષયક કાર્યક્રમો કોન્ફરન્સ તથા પ્રોફેશનલ એસોશિયેશનોની કોન્ફરન્સ જેવા વિવિધ કાર્યક્રમોની ભરમાર

- ગૃહમંત્રી અમિત શાહના સ્વાગત બાદ BAPS સંસ્થાના વરિષ્ઠ સંત પૂ. બ્રહ્મવિહારી સ્વામીએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું હતું.
- ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના ભવ્ય જીવનને કાર્યને અંજલિ આપતાં જણાવ્યું.
- પરમ પૂજ્ય મહંત સ્વામી મહારાજે આશીર્વાચન પાઠવતાં જણાવ્યું.
- ૧૬ ડિસેમ્બર, શુક્રવારે હજારો ભક્તો-ભાવિકો અને મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં Culture Day: Celebrating Indian Culture એટલે કે સંસ્કૃતિ દિનની ભવ્ય ઉજવણી થશે જેમાં પ્રમુખસ્વામી મહારાજે સમગ્ર વિશ્વમાં ભારતીય સંસ્કૃતિના જ્યોતિર્દર તરીકે શાશ્વત ભારતીય મૂલ્યોના પ્રસારણ માટે કરેલાં અભૂતપૂર્વ યુગકાર્યોની ઝાંખી કરાવતાં રોચક કાર્યક્રમો પ્રસ્તુત થશે.



પદધારમણી દ્વારા તેમણે લાખો મનુષ્યોનું જીવન ધન્ય કર્યું છે. આજે સાંજે ૫.૧૫ વાગ્યે સભાનો આરંભ ભગવાનના નામસ્મરણ સાથે થયો. ત્યાર બાદ BAPS સંસ્થાના વરિષ્ઠ સંત પૂજ્ય આનંદસ્વરૂપ સ્વામી અને પૂ. ડોક્ટર સ્વામી દ્વારા પ્રમુખસ્વામી મહારાજના માનવ ઉત્કર્ષના ભગીરથ કાર્યો અને માનવ ઉત્કર્ષ માટે આદ્યાત્મિક માર્ગદર્શકની ભૂમિકા અને અનિવાર્યતા પર પ્રકાશ પાડવામાં આવ્યો. પ્રમુખસ્વામી મહારાજના જીવન અને કાર્યને દર્શાવતાં પરિચય વિડિયો બાદ સર્વે અગ્રણી ઉદ્યોગપતિઓનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આજના આ સંમેલનમાં ઓદ્યોગિક ક્ષેત્રના અનેકવિધ અગ્રણીઓમાં અદાણી ગ્રૂપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણી, રિલાયન્સ ઇન્ડસ્ટ્રીઝના કિરેટર અને મેમ્બર ઓફ પાર્લામેન્ટ એવા પરિમલ નથવાણી, GMR ગ્રૂપના ચેરમેન જી. એમ. રાવ, ઝાયકસ કેડીલાના ચેરમેન પંકજભાઈ પટેલ, ટોરન્ટ ગ્રૂપના સુદીર મેહતા, સન ફામિલિયલિટીસના મેનેજિંગ કિરેક્ટર દિલીપ સંઘવી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમજ હીરો ઇલેક્ટ્રિક અને હીરો એક્સપોર્ટ્સના ચેરમેન વિજય મુંજાલ પણ ઉપસ્થિત હતા. મહાનુભાવોના સ્વાગત અને પરિચય બાદ એ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરતાં જણાવ્યું. ત્યાર બાદ યુવા વૃંદ દ્વારા રાજસ્થાનનું સુપ્રસિદ્ધ તેરા તાલી નૃત્યની રોચક પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવી હતી. પરમ પૂજ્ય મહંત સ્વામી મહારાજ, BAPS સંસ્થાના વરિષ્ઠ સંતો, ગૃહમંત્રી અમિત શાહ અને સર્વે અગ્રણી ઉદ્યોગપતિઓ દ્વારા માનવ ઉત્કર્ષ સંમેલનનું ઉદઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું.

દાહોદ જિલ્લાની આગવી ઓળખ સમું વન ભોજન એટલે ‘દાલ પાનિયા’

દાહોદ, ગુજરાતની પૂર્વ સરહદ પર આવેલ આદિવાસી જિલ્લા તરીકે નામના પામેલ જિલ્લો એટલે દાહોદ. આમ તો આ જિલ્લાનું મૂળ નામ ‘દોહદ’ છે. કારણ કે તે મધ્ય પ્રદેશ અને ગુજરાત રાજ્યને જોડતો જિલ્લો છે. એ બન્ને રાજ્યની સીમાની હદ પર આવેલ હોવાથી તેને ‘દોહદ’ કહેવામાં આવતું હતું. પરંતુ ત્યાંના મૂળ આદિવાસીઓની મૂળ સ્થાનિક આદિવાસી ભાષા મોટાભાગે હિન્દી - ગુજરાતી મિક્સ હોવાથી સમય જતા ‘દોહદ’ માંથી ‘દાહોદ’ નામ ઘર્ષ ગયું એમ કહેવામાં આવે છે.



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ જિલ્લામાં મોટાભાગે આદિવાસીઓની વસ્તી રહેલી છે. જેઓનો વનવગડા સાથે અનન્ય નાતો હોય છે. દાહોદમાં દરેક ધર્મ - જાતિના લોકો રહે છે, જેમ કે ભીલ, પટેલીયા, કોળી, પટેલ, રાજપૂત, મુસ્લિમ, ખ્રિસ્તી, જૈન, સિંધી, હરિજન, વણકર, કુંભાર અને બ્રાહ્મણ જેવી અનેક સંસ્કૃતિનો સુભાગ સમન્વય એટલે આપણો સરહદી જિલ્લો દાહોદ. ત્યાંની પ્રજા આદિવાસી હોવાને નાતે ત્યાં આવનાર દરેકને પ્રેમથી આપકાર આપે પછી ભલેને સામેવાળી વ્યક્તિ અજાણી કેમ ના હોય...!

દાહોદની વાત હોય અને ત્યાંની સંસ્કૃતિની વાત કરીએ ત્યારે એમ જરૂર થાય કે હજીય કંઈક ખૂટે છે.

દાહોદની સંસ્કૃતિને શબ્દોમાં વર્ણવી અર્થાત તેને અમુક શબ્દોમાં બાંધવી, જે બિલકુલ અશક્ય છે. કારણ કે, દાહોદની

સંસ્કૃતિને સમજવા માટે ફક્ત સમય જ નહીં પરંતુ ભાવ પણ જરૂરી છે. કારણ કે, ત્યાંના લોકો ભોળા અને સ્વભાવે મળતાપડા હોય છે. તેઓનો આપકાર પણ એટલો જ મીઠો હોય છે જેમ ત્યાંના ‘દાલ પાનિયા’. જે જાતિના લોકો રહે છે, જેમ કે ભીલ, પટેલીયા, કોળી, પટેલ, રાજપૂત, મુસ્લિમ, ખ્રિસ્તી, જૈન, સિંધી, હરિજન, વણકર, કુંભાર અને બ્રાહ્મણ જેવી અનેક સંસ્કૃતિનો સુભાગ સમન્વય એટલે આપણો સરહદી જિલ્લો દાહોદ. ત્યાંની પ્રજા આદિવાસી હોવાને નાતે ત્યાં આવનાર દરેકને પ્રેમથી આપકાર આપે પછી ભલેને સામેવાળી વ્યક્તિ અજાણી કેમ ના હોય...!

દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકામાં આવેલ મેનપુર ગામે રહેતા રાહોડ હિનેશભાઈ શાનાભાઈ દાલ પાનિયા પરંપરાગત રીતથી બનાવે છે. એમણે કહ્યું કે, “મકાઈના કરકરો લોટમાં દૂધ, ઘી, નમક અને જીરું નાખીને તેને બરાબર ચીકડો લોટ થાય ત્યાં સુધી મસળવામાં આવે છે, ત્યાર પછી તેને નાના ગોળ આકારમાં લુવા બનાવીને આંડકાના પાનમાં મૂકી જંગલમાંથી વીણેલા સ્પેશ્યલ ‘અડિયા છાણાં’ પર બન્ને બાજુથી બરાબર શીકીને ફેટરાં સાથેની અડકની

હિનેશભાઈ ના કહેવા મુજબ મેનપુર ગામમાં તેઓ જ ફક્ત છે જે પાનિયા ની મૂળ રીત જાણે છે અને બનાવે છે અને એમાં નખાતી મોટાભાગની બધી જ વસ્તુઓ દેશી અને ઘરની જ હોવાથી એનો મૂળ સ્વાદ સચવાઈ રહે છે. પાનિયા ખાખરાના પાનમાં પણ બનાવી શકાય છે, પરંતુ મૂળ રીત મુજબ પાનિયા આંકડાના પાન થકી જ બનાવાય છે. પરંતુ આજના સમયમાં બહારની ખાણી પીણી પાછળ ઘેલા થયેલા લોકો હવે મૂળ ખોરાકને ભૂલતા જાય છે. રીત રસમ અને સંસ્કૃતિ જેવું જુના અને અમુક લોકોએ જે સાચવી રાખ્યું છે.

નવધા ઘોઘ, રતનમહાલ, ઉઘાલ મહુડા અને દાહોદના અન્ય સ્થળોએ ફર્યા અર્થે આવતાં અનેક પ્રવાસીઓ અહીં દાલ પાનિયા ખાવા આવે છે. ઘણા લોકો ખાસ પાનિયા ખાવા માટે યુવામાં અહીં આવતાં હોય છે. અહીંના કુદરતી માહોલમાં અવનવી રમતો અને અંતાક્ષરી રમીને અથવા તો ગામની વાડીઓમાં ભ્રમણા માટે પગદંડીઓ પર આમો દિવસ અહીં પસાર કરીને દાલ પાનિયા આરોગીને પછી જ અહીંથી જાય છે.

ખરેખર, કુદરતને ખોળે રમતું ગામ એટલે દાહોદનું મેનપુર ગામ. જ્યાં ચારેબાજુ ઊંચા પહાડો પર કુદરત બિરાજમાન હોય, વનરાજી વિંઝણો નાખતી હોય અને ખુદ જંગલ દેવતા જેની રક્ષા કરતા હોય એ ગામના લોકો ખરે જ બે હાથ જોડીને ‘આવો પ્રણામ’ એવો મીઠો આપકાર આપે અને એ મીઠાશમાંથી પાછી દાલ પાનિયાની મીઠાશ ઉમેરાય તો પછી વાતો નહીં.

દાહોદની વાત હોય અને ત્યાંની સંસ્કૃતિની વાત કરીએ ત્યારે એમ જરૂર થાય કે હજીય કંઈક ખૂટે છે. દાહોદની સંસ્કૃતિને શબ્દોમાં વર્ણવી અર્થાત તેને અમુક શબ્દોમાં બાંધવી, જે બિલકુલ અશક્ય છે. કારણ કે, દાહોદની

દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકામાં આવેલ મેનપુર ગામે રહેતા રાહોડ હિનેશભાઈ શાનાભાઈ દાલ પાનિયા પરંપરાગત રીતથી બનાવે છે. એમણે કહ્યું કે, “મકાઈના કરકરો લોટમાં દૂધ, ઘી, નમક અને જીરું નાખીને તેને બરાબર ચીકડો લોટ થાય ત્યાં સુધી મસળવામાં આવે છે, ત્યાર પછી તેને નાના ગોળ આકારમાં લુવા બનાવીને આંડકાના પાનમાં મૂકી જંગલમાંથી વીણેલા સ્પેશ્યલ ‘અડિયા છાણાં’ પર બન્ને બાજુથી બરાબર શીકીને ફેટરાં સાથેની અડકની

દાહોદ જિલ્લાના ધાનપુર તાલુકામાં આવેલ મેનપુર ગામે રહેતા રાહોડ હિનેશભાઈ શાનાભાઈ દાલ પાનિયા પરંપરાગત રીતથી બનાવે છે. એમણે કહ્યું કે, “મકાઈના કરકરો લોટમાં દૂધ, ઘી, નમક અને જીરું નાખીને તેને બરાબર ચીકડો લોટ થાય ત્યાં સુધી મસળવામાં આવે છે, ત્યાર પછી તેને નાના ગોળ આકારમાં લુવા બનાવીને આંડકાના પાનમાં મૂકી જંગલમાંથી વીણેલા સ્પેશ્યલ ‘અડિયા છાણાં’ પર બન્ને બાજુથી બરાબર શીકીને ફેટરાં સાથેની અડકની

ઝાલોદ નગરમાંથી પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવમાં દર્શન પ્રવાસમાં જવા માટે આયોજન કરાયું



તસ્વીર : પંકજ પંડીત, ઝાલોદ

ઝાલોદ, મહાન સંત પ્રમુખ મહારાજની જન્મ શતાબ્દીની ઉજવણીનું આયોજન અમદાવાદ ખાતે ૧૫ ડિસેમ્બર થકી મહત્વ ઓપરેશન કરી સારવાર આપવામાં આવી હતી. જ્યાં દાહોદ ખાતેના સ્વિમીર ઓર્થોપેડિક હોસ્પિટલના તબીબ દ્વારા સંજેલી તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ડો. હિતેશ ચારેલ સાથે વાતચીત કરી હતી. ત્યારે તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી દ્વારા યુદ્ધના ધોરણે આયુષ્યમાં કાર્ડ થકી બાળકને નિઃશુલ્ક સારવાર મળે તે માટે વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવી હતી અને બાળકનું વિનામૂલ્યે ઓપરેશન કરવામાં આવ્યું આવ્યું હતું. હાલમાં બાળકની સ્થિતિ સારી છે, સંજેલી તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ડો. હિતેશ ચારેલ દ્વારા બાળકની મુલાકાત લીધી હતી ખબર અંતર પૂછ્યા હતા.



તસ્વીર : સંજય કલાલ, ફતેપુરા

ફતેપુરા પોલીસ ફતેપુરા પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર જી. કે. ભરવાડ તથા પોલીસ સ્ટાફ પેટ્રોલિંગમાં હતી તે દરમિયાન પોલીસના મારાસળે ખાનગી રાહે બાતમી મળીકે લાલ કલરની ફોર વ્હીલ ગાડી જેનો નંબર GJ.6.LB.1436 જેમાં વિદેશી દારૂ ભરેલો છે. જે રાજસ્થાનથી મોટીબારા ગામેથી ગુજરાતમાં લવાઈ રહ્યું છે. એવી બાતમી મળતા પેટ્રોલિંગમાં નિકડેલી પોલીસે મોટીબારા ગામે ત્રણ રસ્તા ઉપર વોચ ગોઠવી હતી. ત્યારે બાતમીમાં દર્શવેલા લાલ કલરની ફોર વ્હીલ ગાડી આવતી જોઈ એને રોકી ફોર વ્હીલ ગાડીને કોર્કન કરી ગાડીમાં તલાસી લેતા ગાડીમાં વિદેશી દારૂનો જથ્થો મળી આવ્યો હતો. જેને ફતેપુરા પોલીસ મથકે લાવી વિદેશી દારૂની ગણતરી કરતા અલગ અલગ બ્રાન્ડની કુલ ૧૩૮૮ બોટલો જેની કુલ કિંમત રૂ. ૧,૮૫,૧૫/- પ્રોહી મુદ્દામાં ગાડીની કિંમત રૂ. ૫,૦૦,૦૦૦ થતા મોબાઈલ ફોન. ૫,૦૦૦ મળી કુલ કિંમત રૂ. ૬,૯૦,૧૫ નો મુદ્દામાં ૩૬૫ની એક આરોપિને પ્રોહી એક્ટ મુજબનો ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી.

દે.બારીયાના લોકલાડીલા નેતા બચુભાઈ ખાબડને પંચાયત અને કૃષિ મંત્રી બનાવ્યા બદલ સન્માન સમારોહ યોજાયો

દે.બારીયા, દાહોદ જિલ્લાની ૧૩૪૫ વિધાનસભાની સીટના ઉપર થી ચોથી વખત જંગી લીડથી ચુંટાઈ આવ્યા જેથી ગુજરાત સરકારના રાજ્યકક્ષાના પંચાયત અને કૃષિ મંત્રીનો પદ હાંસલ કર્યા બાદ પોતાની પાવન ધરા ધરતી પર આપતાની સાથે ભવ્ય સન્માન સમારોહ તા.૧૫/૧૨/૨૦૨૨ ગુરુવારના રોજ ૧૨.૦૦૦ કલાકે દે.બારીયા ધાનપુર રોડ ઉપર સાગટાના સદન ક્ષેત્રના કંપાઉન્ડમાં રાજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં નવ નિયુક્ત પંચાયત અને કૃષિ મંત્રી બચુભાઈ ખાબડને તમામ કાર્યકરો અને તાલુકા તેમજ સન્માન મારો નથી હું મંત્રી કુલદાર તેમજ ભોચરા અને તીર કમાન આપી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ ભવ્ય સન્માન



તસ્વીર : મો.હુસૈન મકરણ્ણી, દે.બારીયા

વિકાસના કાર્યો માટે સામેથી કરવાના છે. મારા પર જે વિશ્વાસ મુક્યો છે. તેને સાર્થક કરવાની જવાબદારી છે. તેઓ અવગચ્છેના જાય આ છેદી તક છે. બીજીવાર માફ કરવામાં નહિ આવે તેવા સાંકેતિક શબ્દો ઘણું બધું કહી જાય છે. જેને પણ કહ્યા છે તે સમજી જવાના છે. આ ભવ્ય સન્માન સમારોમાં શંકરભાઈ અમલીયાર રાજવી કુટુંબના તુષારસિંહ બાબા એક્સ.એમ.એલ.એ. તથા કરણા મામા, ડી. ચામ્બિન સોની નગર પાલિકા પ્રમુખ તથા નગર પાલિકાના સભ્યો તેમજ લઘુમતી સમાજના હોદ્દેદારો, સરપંચો, નાના-મોટા કાર્યકરો આ સન્માન સમારોહમાં હાજર રહી કાર્યકમને સફળ બનાવ્યો હતો.

ઝાલોદ તાલુકાનું ગૌરવ વધારતા ૨૧ વર્ષીય યુવક ઉત્કર્ષ ઝાડ



તસ્વીર : પંકજ પંડીત, ઝાલોદ

મેડલ મેળવ્યો હતો. પરિવારમાં ખુશીનો માહોલ. દાહોદ જિલ્લાના ઝાલોદ તાલુકાના લીમડીના કારઠ ગામના ૨૧ વર્ષીય યુવાન ઉત્કર્ષ સુંદરભાઈ ઝાડે દિલ્હી ખાતે યોજાયેલ રાષ્ટ્રીય કક્ષાની મસલ્સ મેનિયા બોડી બિલ્ડિંગ સ્પર્ધામાં સમગ્ર ભારતમાં ત્રીજો ક્રમ મેળવી ગુજરાતનું નામ રાષ્ટ્ર સ્તરે રોશન કર્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, દાહોદ સ્થિત તેમના ટ્રેનર ડો. અભિષેક ખંડેલાલ છે. દાહોદ જિલ્લા બનાના સમાજમાંથી આવતા ઉત્કર્ષ ઝાડે આ પૂર્વે જાન્યુઆરી, ૨૨ માં પણ વડોદરા ખાતે આયોજિત બોડી બિલ્ડિંગ સ્પર્ધામાં પ્રથમ સ્થાન પ્રાપ્ત કરી રાજ્યકક્ષાએ ગોલ્ડમેડલ તથા ટ્રોફી મેળવી ઝળહળતી સફળતા મેળવી હતી.

શ્રી બી.પી. અગ્રવાલ હાઈસ્કૂલ લીમડી ખાતે ગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શન યોજાયો



તસ્વીર : મો.હુસૈન મકરણ્ણી, દે.બારીયા

શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ ગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શનમાં ભાગ લીધો. કુલ ૨૭ શાળામાંથી ૪૨ કૃતિઓ વિદ્યાર્થીઓ લઈને આવ્યા. જેમાં માહિતી અને પ્રત્યાયન ટેકનોલોજી ઉત્પત્તિ અને નાવીન્ય તેમજ ઈકો ફ્રેન્ડલી સામગ્રી તેમજ પર્યાવરણ સંબંધિત ચિંતાઓ તેમજ સ્વાસ્થ્ય અને સ્વચ્છતા તેમજ પરિવહન અને નાવીન્ય તેમજ વર્તમાન નાવીન્ય દ્વારા ઐતિહાસિક વિકાસ અને આપણા માટે ગણિત સહિતના વિવિધ કૃતિઓનું પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું. વિદ્યાર્થીઓએ તમામ કૃતિઓને લઈને ઉત્સાહ જોવા મળ્યો. શ્રી બી.પી. અગ્રવાલ હાઈસ્કૂલ લીમડીમાં તેમજ અન્ય ૨૭ શાળાના શિક્ષકોની ઉપસ્થિતિમાં ગણિત વિજ્ઞાન પ્રદર્શન યોજાયો.

અમદાવાદ-ઈન્દોર હાઈવે પુસરી પાસેના ખેતી નિયામકે બોલેરો પીકઅપમાં ૧૯ હજારની ચુરીયા ખાતરનો જથ્થો ઝડપ્યો

દાહોદ, ગતરાતે નાયબ ખેતી નિયામકની કચેરી દ્વારા અમદાવાદ-ઈન્દોર હાઈવે પર પુસરી ગામે મધ્યપ્રદેશ તરફ જતી શંકડરૂપે લાગતી એમ.પી. પાર્સીંગની મહિન્દ્રા બોલેરો પીકઅપમાં ૧૯ હજારની ચુરીયા ખાતરનો જથ્થો ઝડપ્યો. આ બાબતે વિક્રમ ડામોર મહિલાના પતિનું અવસાન થતા ઘર ચાલવું પણ મુશ્કેલ બન્યું હતું. ત્યારે અમે ત્રણ મિત્રોએ સંયુક્ત મળી સોસીયલ મીડિયા થકી મહિલાનું ઘર બની શકે તે માટે ભીડું ઉપાડ્યું હતું અને સોસીયલ મીડિયાના મધ્યમથી મુદ્દિમ ચલાવી હતી. ત્યારે ત્રણ વ્યક્તિઓ સારો એવો દિવ્યાંગ વિધવા મહિલાનું ઘર બનાવવાની આરે છે.

ત્રણ મિત્રોએ મુદ્દિમ ચલાવી મહેનત રંગ લાવી, વિધવા દિવ્યાંગ મહિલાનું ઘર બન્યું



તસ્વીર : પંકજ પંડીત, ઝાલોદ

ઝાલોદ, ઝાલોદ તાલુકાના કદવાળ ગામના મોટા કુળિયામાં રહેતા વિધવા અને દિવ્યાંગ મહિલા ઉદ્યારાબેન ડામોર છેલ્લા ઘણા સમયથી સામાન્ય નાની ઝૂંપડીમાં રહી પોતાનું શુભ નિર્વાહ કરી ગુજારતા હતા. ત્યારે પત્નીનો પડછાયો, સહારાઈપ પતિનું મરણ થતા પોતાના ઘરનું ગુજરાન ચલાવવું પણ અઘરું બન્યું હતું. ત્યારે સામાજિક કાર્યકર્તાઓને એ વાતની જાણ થતા સામાજિક કાર્યકર્તા વિક્રમ ડામોરે તેના મિત્ર મનસુખ ભીલ, સિમિન ભીલને કરતા ત્રણ મિત્રોએ વિધવા દિવ્યાંગ મહિલાને ઘર બની શકે તે માટે ભીડું ઉપાડ્યું હતું અને સોસીયલ મીડિયાના મધ્યમથી મુદ્દિમ ચલાવી હતી. ત્યારે ત્રણ વ્યક્તિઓ સારો એવો દિવ્યાંગ વિધવા મહિલાનું ઘર બનાવવાની આરે છે.

દે.બારીયાના ડાંગરીયા ગામે મુસાફર ભરેલ છકડાને ટ્રેક્ટરે અડકેટ લેતા ૩ લોકોને ઈજા

દાહોદ, દે.બારીયા તાલુકાના ડાંગરીયા ગામે પેસેન્જર ભરેલા છકડાને ટ્રેક્ટરે અડકેટ લેતા ચાલક સહિત ત્રણ લોકો ઘાયલ થયા હતા. પીપલોદ બારીયા રોડ પર ટેકરા કુળિયાના ફીરોજભાઈ ઘાઘી છકડામાં પીપલોદથી પેસેન્જર બેસાડી બારીયા તરફ આવતો

હતો તે દરમિયાન ડાંગરીયા ગામે ટૂકના ચાલકે પુરુષોને ટેકરાની લાવી છકડાને ટકર મારી અકસ્માત કરી ટૂક મુકી નાસી ગયો હતો. જેમાં ફિરોજભાઈ તથા પેસેન્જર ડાંગોળાયા હતા. તેમાં ફિરોજભાઈને કમ્પરના ભાગે ઈજાઓ થયા પામી હતી. ત્યારે પેસેન્જર યામીન દહીકોટીયા તથા સુનીલ હરીજન છકડામાં ફસાઈ ગયા

હતા. જેમાં યામીન દહીકોટીયા તથા સુનીલને માથામાં તથા શરીરે ઈજાઓ થયા પામી હતી. ઈજાગ્રસ્તોને બારીયા સરકારી દવાખાને સારવાર માટે દાખલ કર્યા હતા. આ સંદર્ભે અકસ્માત કરી ટૂક મુકી નાસી ગયેલા ચાલક વિરુદ્ધ દે.બારીયા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવા પામી હતી.

ગરબાડામાં ૩૫ વર્ષ જુની ટાંકી જર્જરિત થતાં અકસ્માતનો ભય

ગરબાડા, ગરબાડા ગામમાં આવેલી ૩૫ વર્ષ જુની ટાંકી અત્યંત જર્જરિત થઈ ગઈ હોવાથી અકસ્માતની ભિતી સેવાઈ રહી છે. પાણીના ટાંકા પાસે જ રહેણાંક વિસ્તાર હોઈ મોટી હોનારત થવાની શક્યતાઓ જોવા મળતા ગ્રામ પંચાયત દ્વારા પાણીના ટાંકાને લઈને ઘટતી કાર્યવાહી કરવા માટે નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેર પાણી પુરવઠા ગટર વ્યવસ્થા બોર્ડને લેખિત રજુઆત કરવામાં આવી છે. જેથી વહેલી તકે ટાંકીનું મેન્ટેનન્સ થાય અથવા તો તેના સ્થાને નવીન ટાંકો બનાવાય તે બાબત જરૂરી બની છે. આ બાબતે નળ આપવાની કામગીરી કરતા કમ્પાચી સાથે વાત કરતા તેને જણાવ્યું હતું કે ટાંકો બન્યા બાદ આજિંદા સુધી તેની સફાઈ કરવામાં આવી નથી તેમજ હાલમાં ટાંકાના પોપડા પણ કરી રહ્યા છે.

ટાંકામાં ૧.૪૦,૦૦૦લીટર પાણી રહેવાની ક્ષમતા છે. હાલમાં આ ટાંકી જર્જરિત થઈ ગઈ હોઈ ગમે ત્યારે ટાંકાને લઈને કોઈ મોટી હોનારત થવાની શક્યતાઓ જોવા મળતા ગ્રામ પંચાયત દ્વારા ટાંકાને લઈને ઘટતી કાર્યવાહી કરવા માટે નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેર પાણી પુરવઠા ગટર વ્યવસ્થા બોર્ડને લેખિત રજુઆત કરવામાં આવી છે. જેથી વહેલી તકે ટાંકીનું મેન્ટેનન્સ થાય અથવા તો તેના સ્થાને નવીન ટાંકો બનાવાય તે બાબત જરૂરી બની છે. આ બાબતે નળ આપવાની કામગીરી કરતા કમ્પાચી સાથે વાત કરતા તેને જણાવ્યું હતું કે ટાંકો બન્યા બાદ આજિંદા સુધી તેની સફાઈ કરવામાં આવી નથી તેમજ હાલમાં ટાંકાના પોપડા પણ કરી રહ્યા છે.

સુપ્રીમ કોર્ટે ગોધરાના દોષિતને જામીન આપ્યા

તે ૧૭ વર્ષથી જેલમાં છે, એટલે તેને જામીન આપવામાં આવ્યા છે,

આજીવન કેદ સામે દોષિતની અપીલ ૨૦૧૮થી સુપ્રીમ કોર્ટમાં પેન્ડિંગ હતી : સુપ્રીમ કોર્ટ



ગોધરા, આજથી લગભગ ૨૦ વર્ષ પહેલાં ૨૭ ફેબ્રુઆરી ૨૦૦૨ના દિવસે ગોધરા સ્ટેશન પર ટોળા દ્વારા સાબરમતી એક્સપ્રેસ ટ્રેનના કોચને આગ ચાંપી દેવામાં આવી હતી. દોષિત ફાટક પર પથ્થરમારો અને હત્યાનો કેસ સાબિત થયો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે દોષિત ફાટક ૨૦૦૪થી જેલમાં છે. તે છેલ્લા ૧૭ વર્ષથી જેલમાં છે. તેથી તેને જેલમાંથી જામીન પર મુક્ત કરવામાં આવે.

રોજ ગોધરા સ્ટેશન પર ટોળા દ્વારા સાબરમતી એક્સપ્રેસ ટ્રેનના કોચને આગ ચાંપી દેવામાં આવી હતી. આ ઘટનામાં પલકાર સેવકે દાઝી ગયા હતા. આ પછી ૨૦૦૨માં ગુજરાતમાં રમખાણો થયા હતા. સુપ્રીમ કોર્ટમાં સુનાવણી દરમિયાન ફારુકની જામીન અરજીનો વિરોધ કરતા ગુજરાત સરકાર તરફથી સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કહ્યું કે તેની પર માત્ર પથ્થરમારોનો આરોપ નહોતો, બલકે એક જઘન્ય ગુનો હતો. કારણ કે શા માટે લોકોને પથ્થરમારો કરીને સળગતી ટ્રેનમાંથી બહાર નીકળવા દેવાયા ન હતા. છેલ્લી સુનાવણીમાં પણ ગુજરાત સરકારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં

દોષિતોના જામીનનો વિરોધ કર્યો હતો. ત્યારે સુપ્રિમ કોર્ટમાં પણ ગુજરાત સરકારે પથ્થરમારોની ભૂમિકાને ગંભીર ગણાવી હતી, કારણ કે આ જ કારણોસર સળગતા મુસાફરો સળગતી ટ્રેનમાંથી બહાર નીકળી શક્યા ન હતા અને બળીને ખાખ થઈ ગયા હતા. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે આ જઘન્ય અપરાધમાં સામેલ આ તમામ દોષિતોમાં ઘણા પથ્થરમારો પણ હતા. તેણે લાંબો સમય જેલમાં વિતાવ્યો છે. તેથી આવી સ્થિતિમાં કેટલાકને જામીન પર મુક્ત કરી શકાય છે. સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કોર્ટને ખાતરી આપી હતી કે તેઓ દરેક દોષિતોની

ભૂમિકાની તપાસ કરશે. સરકાર એ પણ જોશે કે શું આ સ્થિતિમાં કેટલાક લોકોને જામીન પર મુક્ત કરી શકાય છે? સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાત સરકારને ૧૫ ડિસેમ્બરે પોતાનો રિપોર્ટ રજૂ કરવા કહ્યું હતું. સરકારનો પક્ષ એસજીએ રાખ્યો હતો. તેમણે કહ્યું હતું કે ' હવે મામલો અંતિમ સુનાવણીમાં છે. હવે તો સુનાવણી માટે વિશેષ બેન્ચ પણ છે. આ પણ વિસ્તૃત કરી શકાય છે. તેના પર સીજેઆઈએ કહ્યું હતું કે 'શ્રી એસજી, તમે આ વિતાવ્યો છે. તેથી આવી સ્થિતિમાં કેટલાકને જામીન પર મુક્ત કરી શકાય છે. સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતાએ કોર્ટને ખાતરી આપી હતી કે તેઓ દરેક દોષિતોની

ડિસેમ્બરે ૨૦૦૨ના ગોધરા ટ્રેનને સળગાવવાના મામલે સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવી હતી, જેમાં સીજેઆઈમાં ડિવાઈ ચંદ્રયૂઝ અને જસ્ટિસ પીએસ નરસિંહાની બેન્ચે ગુજરાત સરકાર પાસેથી જાણકારી માગી હતી કે આ કાંડમાં કયા આરોપીઓની શી ભૂમિકા છે? તેમાં દોષિત ફારુકની જામીન અરજી પણ આ બેન્ચ પાસે પહોંચી હતી. જ્યારે એસજીએ સુનાવણીને જાન્યુઆરી સુધી સ્થગિત કરવાની માગ કરી હતી, ત્યારે ફારુકના વકીલે બેન્ચને જણાવ્યું હતું કે 'આને વેકેશન પહેલાં સુનાવણી કરવામાં આવે, કારણ કે ગુજરાત રાજ્યે બીજીવાર સ્થગિત કરવાની માગ કરી છે.' સોલિસિટર

જનલરે કહ્યું હતું કે 'જો જામીનની અરજીઓ પર સુનાવણી થશે તો બીજું બધું પણ ઠીક થઈ શકે છે,' પરંતુ બેન્ચે કહ્યું હતું કે સૌથી પહેલા જામીન અરજીઓ પર વિચાર કરવામાં આવશે. ગોધરા કાંડની પછી રમખાણ ફાટી નીકળ્યા હતા. જેમાં એક હજારથી પણ વધુ લોકોના મોત થયા હતા. ગોધરા કાંડના એ દિવસ પછી ૨૮ ફેબ્રુઆરીએ અમદાવાદની ગુલબર્ગ સોસાયટીમાં બેકાબૂ ભીડે ૬૯ લોકોની હત્યા કરી દીધી હતી. આ રમખાણોના કારણે રાજ્યની હાલત એટલી હદે ખરાબ થઈ હતી કે સ્થિતિને કાબૂમાં લાવવા માટે સેના બોલાવવી પડી હતી.

શહેરા ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડની ઉપાધ્યક્ષ તરીકે વરણી થતાં કાર્યકરોમાં ખુશી

શહેરા, શહેરા ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડની વિધાનસભા ગૃહના ઉપાધ્યક્ષ તરીકેની વરણી કરવામાં આવતા કાર્યાલય ખાતે ભાજપ અગ્રણીઓ અને કાર્યકરોએ એકબીજાને મોં મીઠું કરાવીને ખુશી વ્યક્ત કરી હતી. બીજી વખત જેઠાભાઈની વિધાનસભા ગૃહના ઉપાધ્યક્ષ તરીકે વરણી કરાઈ તી.



જિલ્લા પંચાયત સભ્યો તેમજ સરપંચો અને ભાજપ અગ્રણીઓ એ એકબીજાને મીઠાઈ ખવડાવીને મોં મીઠું કરીને ખુશી વ્યક્ત કરવા સાથે ફટાકા ફોડતા દિવાળી જેવો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. જિલ્લામાં આ વખતની ૨૦૨૨ની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં એક માત્ર વિધાનસભા ગૃહના ઉપાધ્યક્ષ તરીકે શહેરા બેઠક ના ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડ ની વરણી કરવામાં આવતા જેને લઈને પંચાયત સદસ્ય ભારતીબેન પટેલ અને ભૂપતસિંહ પટેલ સહિત ભાજપના તાલુકા પંચાયત સભ્ય, જિલ્લા પંચાયત સભ્યો તેમજ સરપંચો અને ભાજપ અગ્રણીઓએ એકબીજાને મીઠાઈ ખવડાવીને મોં મીઠું કરીને ખુશી વ્યક્ત કરવા સાથે ફટાકા ફોડતા દિવાળી જેવો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. જિલ્લામાં આ વખતની ૨૦૨૨ની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં એક માત્ર વિધાનસભા ગૃહના ઉપાધ્યક્ષ તરીકે શહેરા બેઠક ના ધારાસભ્ય જેઠાભાઈ ભરવાડ ની વરણી કરવામાં આવતા જેને લઈને પંચાયત સદસ્ય ભારતીબેન પટેલ અને ભૂપતસિંહ પટેલ સહિત ભાજપના તાલુકા પંચાયત સભ્ય,

અગ્રીત વિદ્યાલય દ્વારા જીદામા સૌ પ્રથમ વાર કારકીર્દી મેળો અને આંતરરાષ્ટ્રીય પરિષદનું આયોજન કરાશે



કાલોલ, કાલોલની અગ્રીત વિદ્યાલય દ્વારા શનીવાર અને રવિવારે શાળા ના મેદાનમાં સૌ પ્રથમ આંતરરાષ્ટ્રીય પરિષદ અને કારકીર્દી મેળો, "અગ્રિત માર્ગદર્શન અને કારકીર્દી ભવિષ્ય"નું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. જેમાં ઘો ઇ થી ૧૨ નાં વિદ્યાર્થીઓ માટે ડેટા એનલિટિક્સ, કાયદો , મેડિકલ સાયન્સ, રિયલ એસ્ટેટ, ફાઇનાન્સ, હોસ્પિટાલિટી, પત્રકારત્વ, થિયેટર, એન્જિનિયરિંગ, શિક્ષણ, ટેકનોલોજી, સ્ટાર્ટ અપ, પર્યાવરણ અને બીજા

પંચમહાલ જીદામા સરકારી, ખાનગી, ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં અનુસુચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓની અટક સંબંધીત પ્રતિબંધીત શબ્દો ઉપયોગ ન કરવાના પરિપત્રની અવહેલના થતાં સામાજિક કાર્યકરની લેખિત રજુઆત

ગોધરા, પંચમહાલ જીદામા સરકારી, ગ્રાન્ટેડ, ખાનગી પ્રાથમિક, માધ્યમિક કે ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળામાં અભ્યાસ કરતાં અનુસુચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓની અટક સંદર્ભે પ્રતિબંધિત શબ્દો ન લખવા બાબતે પરિપત્રો છતાં તેની અમલવારી ન થતાં સામાજિક કાર્યકર દ્વારા જીદામા શિક્ષણાધિકારીને લેખિત રજુઆત કરાઈ. પંચમહાલ જીદામા સરકારી, ગ્રાન્ટેડ તેમજ ખાનગી પ્રાથમિક માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળામાં અભ્યાસ કરતા અનુસુચિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટે સામાજિક ન્યાય અધિકારીના વિભાગ દ્વારા સરકારી સુચનાથી પ્રતિબંધિત શબ્દો શાળાના સ્ટુડન્ટ તેમજ શાળા છોડ્યાના પ્રમાણપત્રમાં ન કરવાની

હાલોલના ડેસર ગામેથી ચોરીના એમ્પ્લીફાયર સાથે એલ.સી.બી. પોલીસે એક ઈસમને ઝડપ્યું



હાલોલ, હાલોલ તાલુકાના ડેસર ગામે રહેતા બે ઈસમો કોઈ જગ્યાએ થી ડી.જે. સીસ્ટમના પાવર એમ્પ્લીફાયર ચોરી લાવી સંતાડી રાખેલ છે. તેવી બાતમીના આધારે એલ.સી.બી. પોલીસે તપાસ કરી છોટાઉદેપુરના ચલામણી ગામેથી ચોરી કરેલ ૬૦ હજારનો મુદ્દામાલ સાથે એક ઈસમને ઝડપી પાડવામાં આવ્યો. પ્રાસ વિગતો પ્રમાણે હાલોલ તાલુકાના ડેસર ગામે રહેતા રાકેશભાઈ ગુલાબભાઈ નાયક તથા અજય સરદારભાઈ નાયક બન્ને કોઈક સ્થળે ડી.જે. સીસ્ટમના પાવર એમ્પ્લીફાયર ચોરી કરી લાવીને રાકેશ ગુલાબભાઈ નાયકના ઘરે સંતાડી રાખેલ છે અને વેચવાની પેરવનીમાં છે. તેવી બાતમીના આધારે એલ.સી.બી. પોલીસે ડેસર ગામે તપાસ

ઘોઘંબા તાલુકાના રવેરી ગામે આદિવાસી રીત-રિવાજ મુજબ બાબા ઈંદની દેવની માનતાની આસ્થાભેર સાથે ધામધૂમથી ઉજવણી

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાના રવેરી ગામે આજુબાજુ ના તથા અન્ય ગામના લોકો ભેગાં મળીને મોટા ઢોલ, શરણાઈ અને વાંસળી ના ફિક્કિયારીઓ અને ભુમરાન અને નાચગાન કરી મજા લુંટતા અને સાથે મળીને ખૂલ ઉમંગ ફેર નાચતાં-ફૂટતાં ઢોલ સાથે ઘરનાં આંગણા રોપવામાં આવેલ ડાળો ની ફરતે ગોળ ગોળ ફેરીને ખૂલ આનંદ માણતા હોય છે.



તાલુકાના અંતરિયાળ ગામોમાં વસતાં રાહવાઓમાં બાબા ઈંદની ઉજવણી કાર્યક્રમ ખાસ કરીને પંચમહાલ, છોટાઉદેપુરના આદિવાસી રાહવા સમાજમાં રાખવામાં આવે છે. ગામસાઈ ઈંદમાં આદિવાસી વિસ્તારમાં ગામોમાં જ્યાં દેવો બેસાડવામાં આવેલ છે. ત્યાં દર પાંચ વર્ષે ગામલોકો ભેગા મળી અનાજ અને ફૂંડ ફાળો એકત્રિત કરી ઈંદનો તહેવાર ઉજવવામાં આવતો

ન થતું હોય, ઘરમાં કોઈ સભ્યની ભારે માંદગી રહેતી હોય, ઘર કુટુંબમાં સામાજિક, આર્થિક મુશ્કેલીઓ રહેતી હોય, ગામ ફળિયાના ખેતરમાં પાકને નુકશાન થતું હોય, પાળેલા પશુઓમાં રોગચાળો કાચમ રહેતો હોય આવા અનેક કારણોસર દુઃખોનાં નિવારણ માટે રાહવા સમાજમાં અલગ અલગ દેવ દેવીઓની બાધા માનતા રાખવામાં આવે છે. જેમાં પોંણાં, ઈંદ, કે પીટી બદલવી એ મુખ્ય અને મોટી બાધાઓ છે. આવી બાધા માનતાઓ લગ્નવિધિની જેવી અને ટેટલી લાંબી હોય છે. જેમાં ઘરનાનાં લોકો, કુટુંબ અને સગાંઓ ભેગાં મળી માનતા પૂરી કરતાં હોય છે. જેમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉમટી પડતાં હોય છે. ખંખર પ્રાચીન સંસ્કૃતિનો વારસો એટલે ઘોઘંબા તાલુકાનું રાહવા સમાજ માટે ગૌરવ અને પ્રેરણારૂપ બન્યું છે.

શહેરાના પાલીખંડા પાસેથી ઓવરલોડ રેતી ભરેલ ડમ્પર મામલતદારે ઝડપ્યું

શહેરા, શહેરા-લુણાવાડા હાઈવે પર આવેલ પાલીખંડા પાસેથી ઓવરલોડ રેતી ભરેલ ડમ્પરને મામલતદારે ઝડપી પાડી ને કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી. જોકે ગ્રામીણ વિસ્તારમાં આવેલ નદી તેમજ કોતરમાંથી મોટાપાયે રેતી ખનન થઈ રહ્યું હોય ત્યારે આ સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવે તે પણ જરૂરી છે.



પંચમહાલ જિલ્લામાંથી ગેરકાયદેસર રીતે સફેદ પથ્થર, રેતી તેમજ માટી જેવી ખનિજ સંપત્તિનું મોટા પ્રમાણમાં ખનન થતું હોય છે. જેને રોકવા માટે તંત્ર દ્વારા ખનિજ ચોરો સામે લાલચાંપ કરી ગેરકાયદેસર રીતે ખનિજ સંપત્તિનું ખનન કરતા વાહનોને ઝડપી

પરમીટ માંગતા રોચલ્ટી પાસમાં માત્ર ૧૯.૫ ટન રેતી ભરવાનો ઉદ્દેશ કરાયો હતો. જોકે, ડમ્પરને વજન કાંટાએ લઈ જઈ વજન કરાવતા તેમાં ૨૩.૯૭૫ ટન રેતી ભરેલ હોવાનું જણાઈ આવ્યું હતું. જેથી ડમ્પરમાં ૪.૯૭૫ ટન વધુ રેતી ભરેલ હોવાનું સામે આવતા ઓવરલોડ રેતી ભરેલ ડમ્પરને ઝડપી પાડી શહેરા તાલુકા સેવા સદન ખાતે લાવી કબજે કરી વધુ કાર્યવાહી માટે જિલ્લા ખાણ ખનિજ વિભાગને રિપોર્ટ કરાયો હતો. જોકે, શહેરા તાલુકાના અનેક વિસ્તારોમાંથી નદી, કોતર માંથી ગેરકાયદે રેતી ખનન અને સફેદ પથ્થરનું ખનન થતું હોવા છતાં ખનિજ વિભાગ દ્વારા ખનિજ ચોરી રોકવામાં કોઈ રસ ન હોવાનું લાગી રહ્યું છે.

ગોધરા તાલુકાના ઈસરોડીયા ગામે ઘરમાં આગ લાગતાં રોકડ, અનાજ મળી ૪.૧૦ લાખનું નુકશાન



ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના ઈસરોડીયા ગામે ખેતરમાં આવેલ મકાનમાં આગ લાગતાં અનાજ, ચાંદીના દાગીના તેમજ મંદિર બાંધકામ માટે રાખેલ ૨,૨૫,૦૦૦/-રૂપીયા

મળી ૪,૧૦,૦૦૦/-રૂપીયા નુકશાન યથાની ફરિયાદ વેજલપુર પોલીસ મથકે નોંધાવા પામી છે.

પ્રાસ વિગતો મુજબ ગોધરા તાલુકાના ઈસરોડીયા ગામે રહેતા મંગાભાઈ સુરસીંગભાઈ રાહવાના ખેતરમાં આવેલ મકાનમાં આગ લાગી હતી. આગ લાગતા દાનમાં આવેલ અનાજ ઘઉં-૬ મણ, ચોખા-૧૦ મણ, મઠાઈ-૯૦ મણ, તુવેર દાળ-૩ મણ તેમજ ચાંદીના વપરાયેલ દાગીના ૩૦ ગ્રામ ઘરનો સરસામાન કપડાં તેમજ મંદિરના બાંધકા માટે દાનમાં આવેલ ૨,૨૫,૦૦૦/-રૂપીયા રોકડ, જરૂરી દસ્તાવેજ મળી ૪,૧૦,૦૦૦/-રૂપીયાનું નુકશાન થયાની ફરિયાદ વેજલપુર પોલીસ મથકે નોંધાવા પામી છે.

ગોધરા APMC ની મુલાકાતે આવેલ રાજ્યકક્ષાના કૃષિ મંત્રીએ ખાતરની અછત બાબતે નિવેદન કર્યું કે જીદામા ખાતરનો જથ્થો પુરતો છે

ગોધરા, ગુજરાત રાજ્યકક્ષાના કૃષિ મંત્રી બનુભાઈ ખાન્ડેગોધરા એપીએમસીની મુલાકાત લઈ હોદેદારો અને જીદામા કૃષિ વિભાગના અધિકારીઓ સાથે ઓપચારીક બેઠક યોજી તેમાં નિવેદન આપ્યું કે, ખાતરની કૃત્રિમ અછત ઉભી કરેલ છે. તેમ જણાવ્યું. ગુજરાતમાં નવા નિમાયેલા રાજ્યકક્ષાના કૃષિ મંત્રી બનુભાઈ ખાન્ડેગોધરા એપીએમસીની મુલાકાતે આવ્યા હતા. જ્યાં એપીએમસી હોદેદારો અને જીદામા કૃષિ વિભાગના અધિકારીઓ સાથે ઓપચારીક બેઠક યોજી હતી. પંચમહાલ જીદામા રાસાયણિક ખાતરની અછત અંગે નિવેદન આપ્યું હતું કે, ખાતરની કૃત્રિમ અછત ઉભી કરેલ વાત છે. જીદામા ખાતરનો જથ્થો પુરતા પ્રમાણમાં છે. ક્ષાલ જીદામા ૮૫,૮૬૦ ખાતરની બેગનો જથ્થો ઉપલબ્ધ છે તેમ જણાવ્યું.